

jónak lát megtenni, azt megteszi, minden óvás dacára is. Az ügy érdemére nézve ő is csatlakozik az indítványhoz, és magáévá teszi a határozati javaslat álláspontját; mert akinek szeme van a látásra, láthatja, hogy a vármegyét itt nem a tárgyilagossághanem az elleuséges indulat vezette. A város joggal érzi magát bántva; mert csakugyan fölháborító az, hogy a vidékiekkel leszavaztatják Szentest. Hadd lássa meg a belügyminiszter is, hogy itt bosszupolitikát folytatnak s a közügyek intézésébe beviszik a személyes gyűlölséget, melyet a város és Sima Ferencz ellen táplálnak.

Sonnenfeld Sámuel úgy véli, hogy a villanyvilágítással még várhatunk. A sürgetésre tehát nem szvaz meg költséget; mert ő annyira a szíven viseli a város érdekét, hogy még 10 krajczárt is sajnál a város pénzéből elkölteni.

Bartha János szemére veti Sonnenfeldnek, hogy nem a tárgyilagosság által vezérelteti magát, mert még azt is elakarta csúrní csavarni, amit a polgármester a jegyzőkönyvből felolvasott. Túrhetetlennek mondja a vármegye akadémikusodását, mely ellen orvoslást kell keresnünk.

Petrovics Soma nem örömet szól bele a vitába, de a lelkiismerete nem volna nyugodt, ha fel nem szólalna a Szánthó határozati javaslata ellen. Még nyugodtan aludni se tudna, ha felmenne a deputáció. Mert nem kell nekünk villanyvilágítás. Lám, Csaba is meg van a nélkül, pedig az a kulturális haladás tekintetében messze fölöttük áll.

Még Udvardi Sándor és Szánthó Lajos replikázott a két opponáló pákulicz beszédére; s aztán feltette a polgármester a kérdést.

Szánthó Lajos határozati javaslata — Sonnenfeld és Petrovics kivételével — egyhangulag elfogadott. A fölrat benyújtására Burián Lajos polgármester, Balogh János és Szánthó Lajos képviselők küldettek ki; s egyszersmind a polgármester indítványára — az is kimondatott, hogy ezen határozat csak birtokon kívül felelbezhető.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Egy darab Irland Magyarországon.

Hogy tulajdonképen miért fáj olyan keservesen Novák Józsefnek a Sima Ferencz beavatkozása a péteri dologba, azt csak most tudtuk meg, amikor Sima és barátai személyesen megjelentek Péteri községben; és köz-

vetlen tapasztalásból megismerkedtek az ot-tani viszonyokkal.

Valóban elszomorító, sőt megdöbbentő állapot van ott; melyet nagy oka van az uradalmi tisztségnek mélységesen eltitkolni. Az ember alig hiszi el, hogy Magyarországon van; mert csak Irlandban képzelünk ilyen kétségbeejtő helyzetet; még Muszkaországban is csupán hiréből ismerik már azt.

Az még hagyján, hogy a tulajdonos uradalom eddig egy fillérrel se járult a községi közterhek viseléséhez. Nemcsak a bérlet után kirótt községi adót, hanem még a földadó után eső községi adót is — mely a tulajdonost terheli — a bérlők fizették. Papnak, tanító-nak, jegyzőnek nem fizetett az uradalom semmit; mind a terhet a szegény nép nyakába tolt.

A legfőbb baj azonban, hogy nincs annak a szegény népnek egy talpalatnyi földje se. Az a parányi terület is, a melyen a hajléka áll, az uradalom tulajdonát képezi; sőt az a viskó, amelyben meghuzódik, egész a kilincsig az uradalomé.

Eddig meg volt az a joga a lakosságnak, hogy a bérletet átruházhatta másra; ami némi adásvételi forgalmat teremtett. A Novák József embertelensége ettől a parányi jogtól is megfosztotta őket. Az új szerződés szerint nincs joguk a bérletet másra átruházni.

Sőt még örökösödés útján se szállhat át a bérlet az utódokra. Amint behunyja a szemét a péteri ember, földje — házastól és vetésestől együtt — az uradalomra száll vissza; s az özvegy és az árvák vehetik a hátukra a batyujokat, és mehetnek világgá, mint ágról szakadt földönfutók. Utravalóul legfőlebb azt az alamizsnát kapják, amit a vetésért kártérítésképen juttat nekik az uradalmi tisztség önkénye.

Igy beszélték azt el a péteriek Sima Ferencznek és a kíséretében ott járt uraknak; s most már nem csodálkozunk, hogy úgy tajtékzanak a dühtől Novák Józsefnek a leplezés miatt. Meg is fenyegették a péteriket, hogy ha ügyüket Sima Ferenczre merik bízni, könyörtelenül kiűzik őket az otthonukból. De ezek a szegény emberek nem riadnak már meg a fenyegetéstől; hiszen — mondják — nem érheti őket már sanyarubb sors, mint amilyenben most sinylődnek.

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

Éljen Lévai!!!

Sima rab!!!!

Sok komizsággal kell szemben nézni egy ellenzéki vezér embernek, kivált ha az mint én tettem, mindig, alkut nem ismerő szigorúsággal ostromozta a bűnt és visszaélést.

Most hogy Novák ur — egy mindenki által aláírt — de az érdekelt felek által felháborodással visszautasított jegyzőkönyv alapján ontja a gyanúsításnak undok mérgét, melyet majd az utolsó cseppig neki kell meginnia: eszembe jut, hogy hány-szor álltam már ezeknek az embereknek legocsmányabb fegyverével szemben. S az volt a sajtáságos, hogy a népet irántam táplált tiszteletében és szeretetében még a legkritikusabb időkben sem birták egy percze se megejteni.

Mit kellett kiállanom képviselővé lett választásom idejében, annak csak az Isten a megmondhatója. Politikai meggyőződésemet tisztaságán tul egyéni becsületelem meg lett támadva minden irányban; de csak olyan alakban, hogy a nép ítélete velem szemben megvesztegethető legyen; de a gyanusító kibujhassanak a törvényes felelősség sulyja alól. A Cicatricis-féle párbajképtelenségi teoriát is csak az én kedvemért találták fel, hogy gavallérságomon is csorba ejtessék, s ezt a manővert folytatták mindaddig, mig — gróf Károlyi István elnöklete alatt össze ült becsület-bíróság ki nem mondta, hogy félre a komédiával!

Nekem különben itthon ezek az urak nem árt-hattak semmiféle idétlenséggel; mert ebben a me-gyében ismer mindenki; de ezek a parforsz üzött gyanusítások, vádaskodások nem is a csongrádme-gyei

közönség megejtésére lettek már az utóbbi időben kijátszva, hanem a hazai közvélemény megtévesztésére.

Ilyen fajta czélatot hord magán Novák ur tisztességének legujabb megnyilatkozása is. S én aki eddig el néztem mindent. Erőm és becsületelem tudatában szót se vettem soha semmire, ezután élni fogok a megtorlás minden nemével, hogy a féke vesztett becstelenedésnek vége legyen valahára. — S pusztuljon az utból ami hitvány és vesszen a mi rossz!

De hát tulajdonképen nem azért vettem én most kezembe a tollat, hogy fenyegetőlődjek. Oh nem. Hanem hogy elbeszéljek azokból a gázságokból egy érdekes kis históriát, melyet a velem szemben levő tábor a többek között a választás alkalmával elkövetett ellenem.

Horgoson tartottam programbeszédemet, hol a nép leirhatlan lelkesedéssel fogadott. Velem voltak Hegyi Antal és dr. Filó Lajos barátaim. Este Dorozsmára mentem át, hol másnap kellett programbeszédemet megtartanom. Hock János már ott várt: de nem tudtam, hogy hol van szállva, hát mi beszálltunk egy vendéglőbe, hol nagy kinnal két szobát lefoglaltunk meghálhatás céljából.

Első gondom volt a vendéglősnét, ki jó beszédes aszonynak látszott, körülfogni és a közhangulat felől kitapogatni.

— Kik itt a képviselő jelöltek? Kérdém.
— Novák ur és Lévai ur! volt az egyszerű felelet.

— Más jelölt nincs, kérdém bizonyos rezignációval.

— Volna kérném szépen még valami Sima Ferencz is, de hát az nem ér semmit; mert be van csukva.

— Hát miért van becsukva?

— Sok bűnű ember az, el van az úgy itélve kérem, hogy talán sohase szabadul ki.

Oh, nagy okuk volt Novákéknak titkolni ezt az állapotot olyan embertől, akinek nyelve és tolla van, hogy felszólaljon és írjon erről a barbárságról.

Erkölcsei lehetetlenségnek tartjuk, hogy Pallavicini Sándor örgróf a maga rideg valóságában ismerné ezt a dolgot.

De majd lesz rá gond, hogy ismerje meg az egész tényállást. Meg fogja ismerni. És bizonyára megdöbben azon, hogy bizalmasai ily módon sáfárkodnak a rájuk bizott hatalommal. Humánus lelke föl fog háborodni azon, hogy az ő uradalmában egy darab Irlandot teremtett a Novák Józsefék szivtelen furfangja. És ha majdan mind ezeket belátja, bizonyára le fogja vonni a tényekből a megfelelő konzekvenciákat.

Sima Ferencz ügye.

Novák József pártja gondoskodik róla, hogy az ismeretes rágalmat mindenféle rabuliztikus okoskodásokkal és körmönfont hazudozásokkal körül czifrizza, hogy a közönség a sok sujtástól ne láthassa a — szöveget.

Legközelebb például reflektálva arra, hogy Novobáczky Győző és Szőcs Géza kinyilatkozatták, hogy Novákot mindaddig nem tartják gentlemannak, amig állításait a pusztapéteriek saját nyilatkozatával nem igazolja — farizeus módon azzal feleltek, hogy ennek a kivánságnak már elég van téve a Novák által közzétett, de épen a pusztapéterie felek által alá nem írt jegyzőkönyvvel.

Szőcs Géza ez idő szerint távol van, s Novobáczky Győző is csak lapunk zártakor érkezett haza. Ez az oka, hogy most nem felelhetnek az említett pákulicz okoskodásra. De fel vagyunk hatalmazva kijelenteni, hogy legközelebb majd megmondják, hogy mit tartanak a Novák József gentleman volta felől?

Pákulicz részről azt az állítást is megkoczkáztatták, hogy Sima Ferencz berendelte magához a pusztapéterieket, s valami írást vett ki tőlük. Erre a hazugságra álljon itt a következő válasz:

— No hát akkor abból nem is lesz követ, mon-dám, s aztán jeleztem az asszony előtt, hogy Lévai kortesei vagyunk, van pénz elég és most Illés Antalt meg Kálmán Imrét akarjuk felkeresni, hogy bármi áron megszerezzük Lévai számára.

— No de oda ugyan ne menjenek az urak; mert azokat el nem tántoritják Simától a világ minden kincseért se.

— Hát azok Sima pártiak? kérdém szinlelve az asszony előtt.

— De még mekkorák. Rászavaznak azok Simára, ha rab is.

Erre a terembe lépett Illés Antal Hockkal és ekkor aztán kisült az én Lévai pártoskodó turpizságom is. S az asszony ragyogó arczal közeledet felém és sugva kérdé, hogy: hát nem rab az ur?

— Még nem vagyok, mondám mosolyogva.

— No hát legyen nyugodtan, nagyobb pártja van az urnak Dorozsmán, mint Lévainak Novákkal együtt véve.

Más nap hogy felkeltem, óriási plakátokat lát-tam kiragasztva a következő felirással:

Éljen Lévai József!

Sima rab!

Láttam nemes ellenfeleim tendenciáját; de a nép is látta, s mikor már ez a fegyver se használt, akkor egyszerre kiadták a jelszót, hogy Sima Ferencz eladta magát Lévainak 12000 frtért és hogy az ellen-zéknek ne legyen ideje a gyalázatos árulás ellen vé-dekezni, Sima majd csak a szavazás megkezdése után fog visszalépni.

Visszalép, állíták a pákuliczok; mert már zse-bében van a 12000 frt.

Ilyen fegyverekkel álltam szemben 20 esztendő óta folyton, s azért a nép bizott bennem mindig; mert nem csaltam meg soha!

Sima Ferencz,

Nyilatkozat.

Tudomásunkra jutott, hogy bizonyos oldalról azt a tendenciózus hirt terjesztik, hogy Sima Ferenc országgyűlési képviselő azokat a pusztapéri lakosokat, akiknek ügye miatt Novák József uradalmi ügyész az ismeretes hirlapi támadást intézte ellene f. hó 13-ára magához berendelte hogy írást vegyen tőlük* az igazság érdekében indítva érezzük magunkat ezennel nyilatkozatni a következőket: *)

Folyó 13-án az említett pusztapéri lakosokkal együtt mi is jelen voltunk a Sima Ferenc országgyűlési képviselő házában; és azoknak szájából hallottuk, hogy ők f. hó 12-én késő este értesültek a pusztapéri kántortól, hogy az „Egyetértés” című napilapban, az ő ügyük miatt, támadás intézettel Sima Ferenc ellen, s amint a kérdéses hirlapi közleményt a kántor felolvasta előttük, az abban foglalt valótlan és rosszhiszemű vád annyira felháborította őket, miszerint nem tudtak többé nyugodni, hanem még azon az éjszakán utra keltek, s reggelre Szentesen voltak, hogy a méltatlan meghurczoltatás fölött érzett megbotrányozásukat Sima Ferenc előtt tolmácsolják.

Merő ráfogás tehát az az állítás, hogy az említett pusztapéri lakosokat Sima Ferenc rendelte be Szentesre. Valamint ráfogás az is, hogy Sima Ferenc írást vett tőlük! mert ő be se várta, míg mi a pusztapériekkel a megkezdett beszélgetést befejeztük, hanem eltávozott az ép akkor kezdődő vármegyei közgyűlésre. Mi azonban ott maradtunk a felekkel együtt a Sima Ferenc házában, s azok a jelenlétünkben beszéltek el a tényállásnak azon érdemleges részleteit, melyek a „Szentesi Lap”-ban is közölve voltak; s melyek aztán tanuzásunk mellett írásba is foglaltattak.

Ezt azzal a határozott kijelentéssel hozzuk nyilvánosságra, hogy minden — az itt elmondottakkal ellenkező versió tendenciózus valótlan.

Szentes, 1894. február 19.

Magyar Elek, dr. Ecseri Lajos,
h. fő ügyész. városi ügyész.
Novobáczky Győző,
mérnök.

Novák József, az erkölcsbíró.

II.

Egymás után érkeznek hozzánk az erkölcsi bizonyítványok Novák Józsefre vonatkozólag. Mi pedig közöljük azokat, úgy, a mint hozzánk beküldik, minden kommentár nélkül. Ime egy újabb dokumentum:

Kérdés Szentes város közönségéhez!

Novák József urad. ügyész ur, mint ezt egy áruló czimszalag bizonyítja, abból az alkalmából, hogy Sima Ferenc ellen, egy hosszú lére eresztett s befekítésre nagyon is alkalmas cikk jelent meg a „Szegedi Híradó” f. évi febr. 11-iki számában. többeknek megküldötte Szentesre a hivatott lap szóbanforgó példányát.

Jól van! Ezt tehette.

De én, mint a tápéi kerület ez idő szerinti szavazó polgára, arra vagyok kíváncsi, hogy az a most erkölcs bíróul fellépett Novák József, megküldötte-e önmagának 1889-ben, — karácsony előtt pár héttel, az őt magát, mint kerületünk akkori képviselőjét, legközelebből érintő „Szegedi Napló” is, amelyben leiratott e tisztelt urnak egy csapat urad. bérő ellen, állítólag örgrófi parancsra indított s szinte „tengeri kigyóvá” kinőtt becsületsértési pöre, amely pörben mint ember és mint tisztviselő ellen is, a legsúlyosabb természetű vádak voltak szőnyegen, sőt még a híres betyár-vezér. Rózsa Sándor és Novák József akkori orsz. képviselő közt egy csinos kis összehasonlítás is szerepelt, — de e reá nézve nagyon is kényes természetű pörben, — midőn hat hírneves fiskális dugta össze a fejét, hát ez az ur, akit a bosszúállás mellőzéséről és megbocsátás nagylelkűségéről vádolni épen nem lehet, és aki mint okleveles és tagadhatatlanul jó ügyvéd, a pörös ügyek kimenetelét, a tárgyalás befejezése, illetve megejtése előtt már körülbelül tudhatja, — egyszerre csak jónak látta a nagylelkűt, a keresztényi megbocsátót adni, és az ítélet kimondását be nem várva, az őt legsúlyosabb vádakkal illetők ellen, egy ilyenkor már

*) Berendelni Novák urék berendelték ezeket az embereket, hogy: írást csikarjanak ki tőlük; de az egyszerű polgárok vissza utasították ezt a szándékot.

nem nagy dicsőség számba vehető, kis kiegyezés után a vádat elejteni; amelyre azután, egy ilyenféle című cikk jelent meg Novák József nevével kapcsolatban a „Szegedi Napló”-ban hogy: Egy képviselő, aki kiegyezett a becsületére.

Midőn Szentes város közönségéhez e sorokat intézni bátor vagyok, ezt csak azért teszem; mert meg akarok győződni a felől, vajjon: Novák József ur minden időben oly figyelmes volt-e önmagával szemben a tápéi kerület képviselőjét illetőleg mint most, midőn ott tudvaleg, nem ő a mi képviselőnk, hanem szívünk oltárképeként becsült Sima Ferenc.

E levélre azok válaszát várom, akikhez Novák József ur megküldötte annak idejében a főt hivatolt lappeldányokat.

Hazafias tisztelettel

Csongrádon, 1894. febr. 18.

Kovács Kálmán,

tápé-kerületi szavazó polgár.

A szentesi közjegyzői iroda.

Mikor a boldogult Hoffer Antal közjegyző elhunytával kiméletes módon felemlítettük, hogy a közjegyzői hivatalban „hiba van a kréta körül”, pákulicz részről otrombán ránk förmedtek; azt állítván, hogy az elhunytat méltatlanul gyanúsítottuk.

Most már be van fejezve a hivatal átvizsgálása; s az eredményről a következő közleményben számol be a „Szegedi Napló”:

Egy közjegyző hagyatéka.

— Bűnös manipulációk. —
(Saját tudósítónktól.)

A szegedi törvényszék elnöke, Muskó Sándor befejezte a szentesi közjegyző hivatalában tartott vizsgálatot és eljárása eredményéről nyomban jelentést tett az igazságügyi miniszternek.

Teljesen megbízható forrásból vesszük az értesülést, hogy a szentesi közjegyző iratai között alig hihetően nagymérvű rendtelenségeket konstataált a vizsgálat.

A kinevezett helyettes — mint már említettük, nem fogadta el a kinevezést, s ez a vonakodása csak akkor válik igazán érthetővé, ha belepillantunk a sötét manipulációkba, melyekkel a szentesi közjegyző irodáját vezette.

Megdöbbentő az a könnyelműség, az a rosszhiszeműség, melylyel Hoffer közjegyző a hivatalához fűződő bizalmat kiaknázni igyekezett. Ez az ember, kinek üzelméről csak halála után vehetett tudomást a nyilvánosság,*) kompromittálta az igazságszolgáltatásnak egyik legkiválóbb, legszebb intézményét, a közjegyzői intézményt, mely éppen azért volna, hogy a jogkereső közönség minden hátsó gondolat nélkül a legnagyobb megnyugvással találja föl abban a leltémenyest, kinél bizalmával visszaelni semmiesetre sem fognak.

A közjegyző iratainak diskrét természete nem engedi meg, hogy a vizsgálat adataival részletesen foglalkozzunk, csak azt konstataálhatjuk egyelőre, hogy a bélyegcsontok oly nagymérvűek a szentesi közjegyzői irodában, miszerint a közjegyzői kauczió és az elhunyt közjegyző vagyona, a kincstár károsodását fedezni, előreláthatólag nem fogja.

A bélyegtörvény értelmében a hiányzó illetékekért első sorban a közjegyző felelős, de az egyetemlegesség elvét kiterjeszti a kincstár a szerződő felekre is, mihelyt követelése beszerezhetetlennek bizonyult.

És itt szembeötlő módon föltűnik, hogy a pénzügyigazgatóság, melynek hivatalos kötelessége ellenőrzést gyakorolni a közjegyzői okiratok bélyegilletéke fölött, — évek óta elnéző volt a szentesi közjegyzővel szemben, ki illeték-kiszabás végett annyi okiratot sem mutatott be az adóhivatalnál, mint amennyit egy valamire való zugirás is szokott bemutatni.

A szentesi közjegyző irodájában konstataált egyéb rendtelenségek jogkövetkezményeit a felek lesznek kénytelenek elviselni s annyi már eddig is bizonyos, hogy ennek a közjegyzőségnek a területén nagyon megrendítik eme jogkövetkezmények a bizalmat az igazságszolgáltatásnak ezen faktorával szemben.

*) Tudomást vett biz arról életében is; hiszen Sima Ferenc többször szóvá tette azt a „Szentesi Lap”-ban is, meg a közigazgatási bizottságban; de a tussuló apparátus mindig elcsinálta a dolgot.

S z e r k.

Ez valóságos szerencsétlensége a jegyszolgálatnak, mert hisz kétségtelen, hogy a közjegyzői intézmény az egész országban kiváló intézménynek vált be.

A Szentesre kinevezett helyettes közjegyzőnek, ma utalványozták ki a kauczióját s mert a vizsgálat eredménye teljes világot vetett az iroda sötétjébe, most már megkezdtek a rendszeres leltározást is.

Helyi és vegyes hírek.

— Deputáció a villanyvilágítás ügyében. A hétfőn tartott városi közgyűlés — mint közgyűlési tudósításunkban olvasható — a villanyvilágítás ügyében a vármegye által megcselekedett manőverre azzal válaszolt, hogy küldöttséget menesztett a belügyminiszterhez. A küldöttség tagjai Balogh János, Burián Lajos és Szánthó Lajos, kik közül az előbbi Budapesten van, a két utóbbi pedig hétfőn este utazott föl. Értesülésünk szerint a belügyminiszter már ma délután fogadja a deputációt.

— Újabb sajtóperlapunk ellen. Stammer Sándor nyugalmazott alispán sajtóper indított a lapunk múlt évi 109-ik számában „Holló a vérszagra” cím alatt megjelent cikk miatt, mely abból az alkalmából íródott, midőn Stammer a múlt év őszén megjelent a képviselőtestület közgyűlésén, s ott hozzá illő fogadtatásban részesült. Megvalljuk, meglep bennünket Stammer Sándornak ez a szokatlan érzékenysége; mert hosszú közéleti pályafutása alatt elég kemény leczkében részesült ugyan a sajtó részéről, de soha se jutott eszébe panaszával az esküdtszék elé állani; mindig szó nélkül zsebre vágta, amit kapott. No de ha most guszta jött egy kis sajtóperelgetésre, ám legyen neki az ő kivánsága szerint. Kettőnk közül aligha mi bánjuk meg a tréfát. „Te a k a r t a d — D a n d i n G y ö r g y.”

— A rágalom, melyet Novák József gyártott lapunk szerkesztője, Sima Ferenc országgyűlési képviselő ellen — addig is, míg a törvényszék dönt felette — illetékes férfiak bírálata alá kerül. A dolgot ugyanis Aczél Béla báró, országgyűlési képviselő, a mágnás kaszinó legtekintélyesebb gavallérai egyike, vette a kezébe, s mint bennünket Budapestről értesítenek, a társadalom több kitűnőségével egyetértőleg véleményt fog nyilvánítani az eset fölött. Élénk érdeklődéssel várjuk a verdiktet, melynek kétség kívül nagy erkölcsi sulyt és értéket kölcsönöz ama kiváló férfiak egyénisége, akiktől származik.

— Harmincz év a birói állásban. Két hónap mulva 30 éve annak, hogy id. Sarkadi Nagy Mihály földbirtokos a fábiáni birói tisztet viseli. Mint értesültünk, Fábián községe ezt a hosszú — megyénkben egyedül álló — birói szolgálatot nagyobb ünneppel készül megülni. Sőt a község még azt is reméli — amit természetesen is tartunk — hogy Sarkadi Nagy Mihály ez alkalmából magasabb helyről is kitüntetésben részesül. A hosszú érdemes szolgálat megérdemli a méltó elismerést és kitüntetést.

— Felajánlt téglá üzlet. A szentesi kereskedelmi részvénytársaság egy téglá telep felállításán fáradozik most. Mint értesültünk, Zsoldos Ferenc téglagyáros ajánlatot tett vagy akar tenni a részvénytársaságnak, hogy ne állítson fel új telepet, hanem méltányos áron vegye át az ő téglagyárát. — Ez az ajánlat azt látszik velünk sejtetni, hogy a téglá üzlet ma még nem állja ki azt a nagy concurrencziát Szentesen.

— Fogorvos. Kovács J. budapesti fogorvos, ki már huzamosabb idő óta minden évben elszokott látogatni Szentesre, mint egy hozzánk intézett levelében írja, a legközelebbi napokban ideérkezik, s a fogbajban szenvedők szolgálatára áll. Lakása ezuttal is a Kass-szállodában lesz. Ajánljuk a közönség figyelmébe a jönevű speciálistát.

— Talált kosár. A szentes-vidéki takarékpénztár háza előtt szomorú elhagyatottságban hevert hétfőn hajnalban egy kézi kosár, melynek — a benne talált sütemény morzsálékok után ítélve — valami csukrász-inas lehetett a hajdani gazdája. Nyomdánk egyik szedője vette pártfogásába a gazdátlan kosarat, mely nyomdahelyiségünkben várja hűtlen tulajdonosát.

— **Titkos büntések.** A rendőrség valami Gérecz Eszter nevű asszonynál titkos büntészeket fedezett fel, ahol jó pénzért árulják a — csókot. A fészekben talált két szerelmes gerlét: Kabai Esztert és Mészáros Juliánát bekísértette a pogányszívű kapitányság.

— **Helyreigazítás.** A szentesi izr. nőegylet elnökségétől a következő levelet kaptuk: „Tekintetes szerkesztő ur! A b. lapja f. évi 21-ik számában hozott „Szerte nézett s nem lelé honját a hazában” című újdonságra nézve a következőkben világítjuk meg a valódi tényállást. Bánfalvi Lajos ur a mi felszólításunkra volt szives közreműködését hangversenyünkre megígérni, s az általa bemutatni szándékolt török árnyaszínház, azért nem lett a rendes műsorozatba felvéve, mert ennek összeállításához az alkalmas szereplőket még nem sikerült megtalálni, de máskülönbben is ezt a hangversenyt követő táncvizsgalomban szünórájára külön meglepetésül szántuk; a közönségnek, miről csak a későbbi lapokban kívántunk hírt adni. Miután a nőegylet mindenkinék, a ki az est sikerének előmozdításán fáradozik, köszönettel tartozik, kötelességünknek tartjuk eme téves közleményt ezennel rektifikálni, tisztelettel: kérve tekintetes szerkesztő urat, hogy ezen soroknak b. lapjában helyt adni kegyeskedjék. Teljes tisztelettel a szentesi izr. nőegylet elnöksége.” Készséggel adtuk helyet ennek a levélnek, a t. nőegyleti elnökség iránti tiszteletből és figyelemből. Nem akarjuk ugyan tovább bolygatni ezt a diskurált kérdést, de annak konstataálásával tartozunk az igazságnak, hogy azt az információt, a melynek alapján a rektifikált hírt megírtuk — föltétlenül megbízható kézből kaptuk, s ha szükség lenne rá, legalább magán uton, bővebb részletekkel is szolgálhatunk.

— **Buday Imre,** előnyösen ismert fiatal kereskedő, az ifj. Varga Imrétől átvett kispiaczi rőfőszületet ujonnan berendezte, s a megnyitás óta eltelt pár hét alatt a vásárlók elismerését teljesen kiérdemelte. Gyönyörű divatos ruhakelméi, kitűnő gyártmányú czérna és miskolci vásznai már is nagy kelendőségnek örvendenek. Felhívjuk a közönség figyelmét e derék fiatal kereskedő lapunk hirdetésirovatában közölt hirdetésére.

— **Operált oroszán.** Nem mindennapi beteg volt az, melyet Busener dr., a new-yorki állattani intézet igazgatója nemrég operált. Nero ur, Nana Pauline állatszeliiditőn legjobb oroszánára nemrég holmi nézeteltérésbe keveredett ketreczebeli társaival, s a disputa azzal végződött, hogy jobb czompján mély sebet kapott. E naptól kezdve Nero sántított, s képtelen volt munkára, úgy hogy már meg akarták ölni, mikor szerncsére megmentője akadt Busener dr. személyében. Mult hó 20-án elvitték az állattani intézetbe, még pedig egy külön e célra készült ketreczben. A ketreczet egy színvonalban helyezték el a műtői asztallal és Nero urat beinvitálták, hogy lépjen ki. Ki is jött, de valószínűleg megijedt a sok nézőtől, mert szökni próbált. Hanem Nana Pauline megakadályozta ebben, néhány perc s az állatok királya erősen meg volt kötözve, s tehetetlen haragjában olyanokat ordított, hogy megrendült az intézet alapjában. Busener dr. néhány grammos morfiumból befecskendezést készített, melynek alkalmazása után az állatok királya olyan szelíd lett, akár a bárány. Konstataálta ezután a doktor hogy Nero csonttörést szenvedett a csete-patéban, s nyomban megtette mindazt, a mit az orvoson ily esetben előír. Az operáció vége felé a morfium hatása is megszűnt, s Nero ur, a kinek nem tetszett az egész eljárás, iszonyuan ordított. Nagy nehezen szállították vissza a ketreczbe, meg pedig úgy, hogy testének előrésze az asztalhoz maradt kötve, a hátsó részét pedig három ember huzta kötél segítségével a ketreczbe. Ez idő szerint Nero már jobban érzi magát és nem sokára lehetséges lesz a köteléket levenni mellő végtagjairól.

— **Iszákos kormány.** Jeles kis dolgot írnak egy angol gyarmatról. A minap egy egész miniszterium lépett be részegen a parlamentbe. A miniszterelnök egyszerűen nyakába borult az ellenzék vezérének, a kultuszminiszter pedig a misszionáriusok helyzetének javításáról szóló törvényjavaslattal huzamosabb ideig labdázott. Amikor kijózanodtak azzal igazolták jókedvüket, hogy Angliában is így szokás. Hisz ismert mondása lord Mintonak, hogy „Fox sokat ivott, Sheridan roppant sokat, Pitt pedig annyit, mint egy tömlő.”

— **A Rákóczy pipája.** Szegedről jött hír szerint Rákóczy Ferencnek egy pipája került meg mostanában s hihető a nemzeti muzeumba fog jutni. A pipának érdekes és kalandos története van. Mikor Rákóczy ügye elveszett, a bukott hős egy barlangban huzta meg magát Zsibón. Onnan a pipa Wesselényi báróhoz, majd ennek lovashadnagyához, Eltető Mihályhoz jutott. Eltető az ereklyét legidősebb fiának szánta. A legkisebbik diák fiának azonban nagyon fáj rá a foga s elcsenvén, egy csuporba tette s elásta a kertben. Később, mikor már emberre lett, fölástta a csuprot s előkerült a megviselt pipa, mely most is az Eltető család egyik tagjának birtokában van.

— **Timsó mint fertőtlenítőszer.** Amerikában és Angliában, a vízben élő baktériumok elpusztítására az utóbbi időben nagy sikerrel használják a timsót és pedig 1.5 gramm timsó elégséges egy köbméter víz tökéletes sterilizálására, ami kétségtelenül szép eredmény, ha meggondoljuk, hogy egy köbcentiméter víz 1200 különféle bakteriumot és gombát tartalmaz. Mi a magunk részéről ezt a dolgot megfontolandónak tartjuk, annál is inkább, mert a timsó torokgyulladásnál és katarbusnál mint kitűnő üdítőszer ismeretes és hatása mindenesetre a betegségek okozó bacillusok elpusztításában nyilvánul.

495.—1894. Szentes város aljegyzői hivatalától.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszter ur által 66294. számú rendelete értelmében a ló, kocsi és szekerek összeírása az 1894-ik évre elrendeltetett

Felhívom tehát a város bel és külterületén levő, ló, kocsi és székér tulajdonosait, hogy lovaik, kocsiak és szekereiknek összeírása végett, a tul a kurczai volt iskola épületben levő hivatalomban **f. évi február hó 25-ikétől márczius hó 31-ig** annál is inkább jelentkezzenek, mert a bejelentést elmulasztók, vagy elkésztlen jelentkezők a törvény által megszabott a szegény alap javára minden ló után 10 frt pénzbírsággal fognak büntetettüni.

Szentes, 1894. február hó 19.

Herczka Zsigmond,

1—3

jegyző.

970.—1894. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsú városnál üresedésben levő 800 frt fizetéssel és 200 frt lakbérrel javadalmazott főjegyzői, — továbbá évi 500 frt fizetéssel díjazott alszámvevői állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen tisztai állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy képesíttségüket és erkölcsi maguk viseletét igazoló okmányokkal kellően felszerelt kérvényeiket **f. évi február hó 28-ik napjának d. u. 5 óráig** hozzám nyujtsák be.

Szentes, 1894. február 4-én.

Dr. Csató Zsigmond,

2—3

alispán.

Hirdetmény.

Szentes városnál alkalmazásban levő rendőrök, kézbesítők és hivatal szolgák 1894. évi ruha illetménye u. m.

10 drb köpönyeg. 8 drb posztó nyári dolmány, 8 drb posztó téli mente, 8 drb posztó nyári magyar nadrág, 8 drb téli magyar nadrág, 20 drb nyári zubbony, 20 drb téli zubbony, 20 drb posztó nyárialengyel nadrág, 20 drb posztó téli nadrág, 20 drb vitorla vászon bluz, 20 drb vitorla vászon lengyel nadrág, 39 pár nyári, 40 pár téli csizma, 35 drb miczi-sipka, 10 drb magyar kalap, 24 drb katona nyakkendő, 20 drb kar-kötő előállítására zárt ajánlati verseny útján a tanács által szabadon választandó vállalkozónak fog kiadni.

Felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy bepecsételt borítékba zárt, s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat a vállalat összegnek megfelelő 10% bántat pénzzel az öltözékekhez használandó posztó, vászon, zsinórzat, gombok, talpfej, belés-bőrök mintájával, s azon nyilatkozattal, hogy a feltételeket ismerik, a tanácssteremben, hol a feltételek hivatalos órák alatt megtekinthetők f. évi febr 21-én d. u. 3 óráig adják be, annyival inkább mivel az elkésve, vagy utólag beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Szentes, 1894. febr. 9-én.

Nagy Imre,
tanácsnok.

3—3

1327.—1894. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye törvényhatóságánál üresedésben lévő évi 900 frt fizetéssel és 200 frt lakbér illetményvel javadalmazott I. alszámvevői állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen tisztai állást elnyerni kívánják, hogy az 1883. I. t. cz. 17. §-ában körülírt képesíttségüket igazoló okmányokkal, továbbá illetőségi hatóságuk által kiállított politikai és erkölcsi bizonyítványokkal kellően felszerelt kérvényeiket **f. évi február hó 28-ik napjának d. u. 5 órájáig** Tallián Béla főispán ur ő méltóságához Gyulán nyujtsák be.

Szentes, 1894. február 4.

Dr. Csató Zsigmond,

2—3

alispán,

UNGHVÁRI PÉTER

fogorvosi műterme SZEGEDEN,
uj Mayer-ház az „Európa-szálloda” mellett.

Műfogak és fogsorok

24—48 óra alatt fájdalom nélküli betétele arany és cautschuk alapon a legszabályosabb kivitelben.

Plombirozások

a legfinomabb jegecz- s laparanynyal, platínával, ezüsttel, stb.

Fogak tisztítása,

mindentéle fog- és szájműtétek. 25

Rendelési idő: d. e. 9—12, d. u. 2—5 óráig.

Fogműtétek cocainnal és altató-gázzal de. 11—12-ig.

VIDÉKIEK ÉS ÁTUTAZÓK

előleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejére különös tekintetben részesülnek.

Hamisításoktól óvakodni kell!

Pfau és Társa Fiumében
első transatlanti behozatali fümmei társulat. 18—20
Kapható a fűszer- és csemegekereskedésekben, drogueriák
gyógyszertárak, ezukrászatok és kávéházakban.



CSAK SZERECSEN FETTELVALÓDI.